
A n f r a g e 
 
 
 
des Abgeordneten Waldhäusl 
 

an Herrn Landeshauptmann Dr. Erwin Pröll gem. § 39 Abs. 2 LGO 2001 

 

betreffend: Ernennung von Bürgermeister a. D. Franz Hölzl zum Landeskoordinator 
für Bedienstetenschutz an allgemein bildenden Pflichtschulen 

 

Im Verordnungsblatt des Landesschulrates von Niederösterreich vom 21. Oktober 2008 ist 

auf Seite 64 unter dem Betreff ‚Ernennungen’ folgender Wortlaut zu entnehmen: 

„Die NÖ Landesregierung hat Franz Hölzl, HD an der HS Krems an der Donau, 

Mitterweg, zum Landeskoordinator für Bedienstetenschutz an allgemeinbildenden 

Pflichtschulen ernannt.“ 

Erstaunlich in diesem Zusammenhang ist der Umstand, dass die NÖ Landesregierung in 

keiner Sitzung diesen Beschluss weder auf der Tagesordnung hatte, noch gefasst wurde. 

Weiters ist zu hinterfragen, warum ein Landeskoordinator für Bedienstetenschutz ohne 

Ausschreibung ernannt wird. Der Umstand, dass der ehemalige Bürgermeister Hölzl nun 

einen Versorgungsjob benötigte und ihn sein Parteifreund und Landesschulratspräsident 

LH Pröll dies ermöglichte, lässt viele Fragen offen. 

 

Der Gefertigte stellt daher an Herrn Landeshauptmann Dr. Erwin Pröll folgende  

 

Anfrage 
 

1. Haben Sie in Ihrer Funktion als Landesschulratspräsident Bürgermeister a. D. Franz 

Hölzl selbst zum Landeskoordinator für Bedienstetenschutz ernannt oder ihren 

Amtsführenden Präsidenten beauftragt?  

2. Warum wurde diese Stelle ohne Ausschreibung einen „arbeitssuchenden“ ÖVP-

Granden vermittelt? 

3.  Sind Sie der Meinung, dass es in Niederösterreich nicht noch viele andere befähigte 

Personen gäbe, die diese Anforderung genau so erfüllen könnten und den Job viel 

dringender benötigt hätten?  

Landtag von Niederösterreich 
Landtagsdirektion 

Eing.: 17.11.2008 

Ltg.-137/A-4/34-2008 

     -Ausschuss 



4.  Hat diese Besetzung etwas mit ihrem Naheverhältnis zum ehemaligen ÖVP-

Bürgermeister zu tun? 

5. Warum wird im Verordnungsblatt des Landesschulrates für Niederösterreich auf Seite 

64 davon gesprochen, dass die NÖ Landesregierung die Ernennung vorgenommen 

hat, obwohl die NÖ Landesregierung dies in keiner Sitzung nachweislich tat? 

6. Sollte hier eine Täuschung bzw. Vertuschung einer Partei-Packelei stattfinden? 

8.  In welche Verwendungsgruppe bzw. Dienstklasse fällt diese Stelle des 

Landeskoordinators bzw. wie hoch ist der Bruttogehalt dieses Postens? 

9. Gibt es bei diesem Dienstvertrag diverse Zulagen bzw. Sondervereinbarungen? 

Wenn ja, welche konkret? 


